



Голышмановский ВЕСТНИК

18 октября 2013 г.
ПЯТНИЦА
№ 84(9724)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

20 октября – День работников дорожного хозяйства!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Вопросы содержания и строительства дорог – всегда в центре внимания. Потому ваша работа вызывает неподдельный интерес многих людей. Состояние автомагистралей, их безопасность, чистота и надежность входят в число факторов, определяющих уровень развития городов и регионов, качества жизни в них, инвестиционную привлекательность территорий. Сегодня на содержании и в собственности Тюменской области, а соответственно в зоне вашей ответственности и постоянной заботы находится около 9000 км дорог, 420 мостов и путепроводов, 332 км объектов наружного освещения. Отмечу, что с каждым годом транспортная сеть в регионе расширяется, сокращается количество населенных пунктов, не имеющих дорог с

твердым покрытием. Областная столица прирастает современными транспортными развязками, улучшается и ее дорожная инфраструктура. В век высоких скоростей и большого количества автотранспорта значимость и необходимость вашей работы особенно велика. Современные требования и стандарты к состоянию дорожной сети требуют от отрасли и ее специалистов внедрения новых технологий и подходов к ремонту и содержанию объектов дорожного хозяйства.

Уверен, тюменские специалисты обладают достаточным опытом, профессионализмом и ответственностью, чтобы успешно решать поставленные задачи.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в труде и личной жизни!

**В.В. ЯКУШЕВ, Губернатор
Тюменской области.**

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ!

День работников дорожного хозяйства – это праздник тех, кто строит автомагистрали и мосты, кто круглый год обеспечивает содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное и безопасное автомобильное сообщение между регионами нашей страны. Благодаря вашим стараниям создается современный образ нашего района. Содержание, ремонт и обустройство дорог лежит на ваших плечах. За каждым метром дороги стоит труд работников дорожного хозяйства. Вы делаете наш район красивым и уютным, создаете комфортные условия для его жи-

телей. Наша общая задача сегодня – обеспечить высокое качество строительства автомобильных дорог, их сохранность и улучшение технического состояния. Используя новые технологии, современные материалы и технику мы, вместе с вами, сможем преодолеть и вечную российскую беду – плохие дороги. Желаю всем ветеранам отрасли и нынешнему поколению дорожников, крепкого здоровья, семейного благополучия, новых трудовых успехов на благо развития и процветания Голышмановского района.

**А.В. ЖЕЛТУХОВ,
Глава района.**

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ДРСУ И ВЕТЕРАНЫ ТРУДА!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников дорожного хозяйства!

Искренне желаю всем крепкого здоровья, любви близких, поддержки дру-

зей, энергии, удачи в делах. Главное – пусть в ваших домах всегда царит мир, спокойствие и благополучие!

**Ю.Н. ДМИТРУК, директор
Голышмановского ДРСУ
ОАО «ТОДЭП».**

Подписка-2014

Продолжается подписная кампания на районную газету «Голышмановский вестник». Шестьсот двадцать наших читателей уже продлили срок подписки, и районка, как верный спутник, и в первом полугодии 2014 года будет знакомить их с самыми важными событиями, интересными людьми, ответит на злободневные вопросы. Время для раздумий быть с районкой или нет уходит. Выписать «Голышмановский вестник» можно в любом почтовом отделении, у почтальонов и в редакции газеты. Подписная цена полугодичного комплекта районки – 274 рубля 20 копеек.



Нам доверяют трассу проложить

На сотни километров протянулись серые ленты дорог, поддерживая связь между населёнными пунктами нашего района и соединяя его с «большой землёй».

– Многие участки федеральной трассы Тюмень-Омск, проходящей через голышмановские земли, построили ещё в восьмидесятые годы. Я только начинал работать в ДРСУ, – рассказал водитель Энгель Хисматулин. – С тех пор нового строительства здесь практически не велось, были только ремонты. Современная тяжёлая техника в расчёт, конечно, не бралась. Тогда на ЗИЛах и Уралах ездили, да и машин было меньше. С годами интенсивность движения на дороге возросла, ежеминутно пронесутся автомобили, тяжёлые фуры с прицепами. От такой перегрузки дорога разрушается, приходится часто ремонтировать.

Вот и на минувшей неделе, пока выдались тёплые октябрьские деньки, бригада дорожников Голышмановского ДРСУ успевала латать ямы на 228 километре автодороги Тюмень-Омск. Работа ответственная, ведь даже неглубокая выбоина может стать причиной аварии.

Взмывало вверх облако пыли из дроблёных частиц асфальта возле трактора «Беларус», когда Александр Токарев производил «окантовку» ямы фрезой. Сотрудник в организации он моло-

дой, технику только осваивает. Тут же принялся расчищать лопатой образовавшийся мусор Энгель Хисматулин. В его обязанности это не входит, но, когда не хватает рабочих рук, опытный водитель тоже занят ремонтом. Работник он ответственный, коллеги его уважают. Уже много лет в одной «связке» с ним трудится машинист автогрейдера Виктор Николаевич Знаменщиков. Как и Э.С. Хисматулин, устроился сюда сразу после армии, имея диплом об окончании Голышмановского профтехучилища.

Пока автогрейдер выравнивал ямы, на участок подоспел трактор с катком и асфальтобетоном. Асфальтобетон для ремонта везут с местного АБЗ. Только за текущий год завод выпустил около тридцати тысяч тонн асфальтобетона.

– Ямочный ремонт – работа тоже трудоёмкая, – отметил Энгель Салимович. – Техника у нас обновляется, но всё же такой современной, как в крупных дорожных предприятиях, пока нет. Более мощной фрезой выбоину за считанные минуты вскрыли бы, сейчас уйдут часы. Правда, если вспомнить, как мы когда-то орудовали ломом, то этот труд и в сравнение не идёт.

Всего в Голышмановском дорожном строительно-ремонтном управлении сегодня трудятся девяносто два человека. Именно эти люди помогают поддержи-

вать в проезжем состоянии дорожные пути на территории нашего района. Только в текущем году, по словам прораба Голышмановского ДРСУ Сергея Юрьевича Дмитрука, дорожники отремонтировали восемнадцать километров федеральной трассы Тюмень-Омск. На участке с 203 по 221 километр, отремонтированном пять лет назад, была произведена шероховатая поверхность обработки. Такой «коврик из чёрного щебня» укрепит дорогу, у которой вышел гарантийный срок. Силами голышмановских дорожников были отремонтированы улицы посёлка – Гагарина и Маяковского, а также семь километров трассы в направлении на Аромашево. По пятьсот метров грунтовых дорог защебенили в этом году в каждом сельском поселении района, уложили двести пятьдесят метров водопропускных труб. Все работы были выполнены в срок, до октября. Выезжали дорожники и в соседние районы. Всего за текущий год Голышмановским ДРСУ было освоено свыше трёхсот миллионов рублей.

Качество ремонта, как обычно, оценят эксперты и автомобилисты. Труд дорожников – один из немногих, где результат виден сразу.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: Э.С. Хисматулин
к выезду на трассу готов.**

По вашему заданию

Пару месяцев назад Альвина Готфридовна Гренц из Боровлянки, как и другие жители района, получила уведомление вместе с квитанциями об оплате земельного налога. Но суммы, указанные в почтовом отправлении, пенсионерку ошеломили.

— Помогите выяснить, почему так вырос налог на землю, — с такой просьбой обратилась А.Г. Гренц в редакцию газеты. — У меня три пая по семь гектаров каждый. Участок размежеван, оформлено право собственности. Землю передала в аренду «СТАСагро». За 2011 год заплатила налог за землю 711 рублей 97 копеек. В квитанции, которую получила нынче, указано, что должна доплатить за 2011 год ещё столько же. А за 2012 год мне начислили 2816 рублей 25 копеек. Почему земля стала такая дорогая? Ведь арендную плату за использование земли нам не увеличивают.

Все вопросы, связанные с управлением земельными ресурсами района, решаются в Отделе имущественных и земельных отношений. Как сообщила начальник отдела С.В. Ампилогова, земельный налог складывается из ставки налога, площади земельного участка и его кадастровой стоимости. Земли сель-

хозназначения, которые были поставлены на государственный кадастровый учёт до 1 января 2011 года прошли переоценку. Это и повлияло на рост налога за земли сельхозназначения. Нельзя конкретно сказать, во сколько раз возросла кадастровая стоимость земельных участков в том или ином сельском поселении, потому что цена земли — разная. Ценность земельной доли зависит от множества факторов: вид угодий, что там находится и произрастает, для чего она используется. Учитывается даже удалённость участка от железнодорожной или автомобильной магистрали. Узнать кадастровую стоимость своего участка граждане могут на официальном сайте Управления Федеральной службы Государственной Регистрации по Тюменской области to72.rosreestr.ru. Для этого надо найти в документах кадастровый номер участка, зайти на сайт, открыть окно в правой части экра-



на «Электронные услуги росреестра», далее также в правой части экрана нажать на окно «Найдите ваш объект и узнайте его кадастровую стоимость».

Во время встречи с обратившейся к нам в редакцию пенсионеркой мы вместе изучали полученные из налоговой инспекции документы и квитанции. Не удивительно, что у пожилых людей возникли вопросы, уж очень мелким шрифтом было указано в графах по поводу чего выставлены суммы. Вводят в заблуждение и суммы оплаченных ранее налогов. Пожилые люди растерялись, подумав, что им вновь выставили суммы на оплату.

Ясность внесла специа-

лист налоговой инспекции №10 Е.М. Смотрина, она рассказала:

— Формирование налогового уведомления производится налоговой инспекцией на основании информации, полученной от органов кадастрового учёта и росреестра. В этом году в налоговые уведомления включены перерасчёты с 2010 по 2012 годы. В графах указаны суммы начисленных налогов, сколько было уплачено, имеется ли задолженность. Если указана недостоверная информация, налогоплательщики могут подать в налоговую инспекцию заявление, которое мы направили вместе с уведомлением. Каждый конкретный случай

рассматриваем отдельно, сверяем данные в росреестре. Ответ на запрос по письменному заявлению гражданину поступит в течение месяца.

Вернёмся к случаю Альвины Готфридовны. Мы выяснили, что земельный налог вырос из-за повышения кадастровой стоимости участка. Логично будет рассуждать, что должна увеличиться и арендная плата за использование земли сельхозпредприятиями. По договору с ООО «СТАСагро» пайщики, в том числе и А.Г. Гренц, получают по шесть центнеров зерна за пай. По словам пенсионерки, в пересчёте на деньги цена за один пай — 2000 рублей. За год использования земли женщина получает шесть тысяч рублей. Причём с этой суммы она выплачивает государству 13 процентов подоходного налога — около восьмисот рублей. Теперь Альвине Готфридовне предстоит платить государству за землю около трёх тысяч рублей. В итоге за использование своей земли женщина вместо пяти тысяч рублей дохода будет иметь только 2200 рублей.

Арендаторы крестьянской земли сотруднича-

ют с пайщиками на разных условиях. В сельхозпредприятии ООО СП «Малышенское» с владельцами земельных долей заключаются юридические договоры сроком на год. Количество выдаваемого в счёт оплаты за землю зерна — различное, и зависит от взятых в аренду гектаров. К примеру, за использование 14 гектаров люди получают по восемь центнеров зернофуража. Как рассказала бухгалтер предприятия В.М. Сычёва, с каждым членом-пайщиком работают индивидуально. Для перезаключения договоров выезжают к сельчанам на дом либо приглашают в контору. Пока с вопросами об увеличении земельного налога в «Малышенское» никто не обращался.

Всё же необходимость говорить о повышении арендной платы возникает. Иначе земля, которая должна быть для крестьян подспорьем, превратится в обузу. И если у пожилых селян есть заработанная пенсия, где взять деньги на уплату налога тем, кто в деревне не имеет постоянного дохода.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Алексея БОДРОВА.

Здравоохранение

Предъявите полис



В аптеке, расположенной напротив больницы, как обычно, очередь за медицинскими страховыми полисами. Оказалось, многие относятся к этому документу как к простой формальности. Над выбором страховой компании мало задумываются.

— Почему выбрали именно эту страховую компанию, — спрашиваю. — Какие ещё есть и где они расположены?

— Какой бы компании полис ни был, за лечение всё равно платить придётся, — слышится из очереди.

За разъяснениями обратилась в Тюмень в центр по защите прав застрахованных Тюменского филиала ЗАО «Капитал Медицинское страхование». Сегодня на территории Тюменской области действуют четыре страховых медицинские организации: ЗАО «Капитал Медицинское страхование», ОАО «СМК «Югория-Мед», Тюменский филиал ОАО «Страховая компания «Согаз-Мед» и ОАО «МСК «САН». Действительно, перечень предоставляемых услуг по полису — стандартный для всех организаций, утверждён программой о бесплатном оказании медицинской помощи. При выборе страховой компании следует ориентироваться на удобство распо-

ложения пункта выдачи полиса. Можно посмотреть рейтинг компаний, отзывы о качестве обслуживания. Поинтересоваться, как защищают права своих клиентов в случае обращения. Например, если вы считаете, что в больнице оказали услугу некачественно, вы можете обратиться в компанию, полис которой у вас есть, с просьбой о защите своих прав.

На территории нашего района только один пункт выдачи полисов — в здании аптеки напротив больницы находится филиал ЗАО «Капитал Медицинское страхование». При обращении оформляют временное свидетельство сроком на полтора месяца. Оно в течение этого времени будет равносильно медицинскому страховому полису. Через полтора месяца, когда будет изготовлен полис, снова надо прийти и получить его. В случае, если полис не готов, срок действия свидетельства продлевается. Для оформления меди-

цинского страхового полиса другой компании можно обратиться в любой пункт выдачи полисов этой организации. Весь список пунктов страховых компаний, их рейтинг можно посмотреть на сайте территориального фонда обязательного медицинского страхования Тюменской области www.tfoms.ru.

С мая 2011 года началась выдача полисов ОМС единого образца. Полисы, выданные до мая 2011 года ещё в действии. Новый формат этого документа не даёт каких-то дополнительных преимуществ в получении качественной медицинской помощи. Вся информация заносится в базу данных, единую для всех страховых компаний и медучреждений. При обращении считывается штрих код или шестнадцатизначный цифровой код, напечатанный на полисе, и вся информация о человеке выходит на монитор компьютера. Это позволяет правильно распознать человека, чтобы оплатить медицинскую помощь, оказанную ему.

— Какой толк от этой бумажки? — с возмущением спрашивал меня знакомый. — Дали направление в тюменскую больницу. К врачу мы попали. Назначили сдать анализы, сделать обследование. Если проходить это всё по полису, то запись только через месяц и в разные дни. Хотите сегодня попасть на приём к доктору — платите. Получается, что заплатить и успеть всё за день — дешевле обойдётся, чем несколько раз съездить в Тюмень и пройти эти процедуры бесплатно.

Перечень видов медицинской помощи, за которые с граждан может взиматься плата, определены приказом Комитета по здравоохранению. Этот перечень должен быть вывешен на видном месте в каждом медицинском учреждении. В этот список входят консультации специалистов, медицинское освидетельствование и проведение экспертиз, проводимых в порядке личной инициативы граждан, то есть без направлений из поликлиники. Если пациенту предлагают заплатить деньги за медицинские услуги, не упомянутые в перечне, за разъяснениями следует обратиться в свою страховую компанию.

Олеся ЗАЗУЛИНА. Фото Алексея БОДРОВА. На снимке: очередь за полисами.

События, факты

Обстановка на дорогах

В сентябре в нашем районе было зарегистрировано двадцать пять дорожно-транспортных происшествий. Житель деревни Терёхина в состоянии алкогольного опьянения поехал со своим односельчанином на мотоцикле ИЖ, устроившись на багажнике коляски. По дороге пассажир не удержался при повороте и упал на проезжую часть. Ушиб головы оказался сильным, мужчина был без шлема. В больницу он обращаться не стал, решил отлежаться дома. Но через сутки головная боль усилилась. Прибывшие по вызову сотрудники скорой помощи довели пострадавшего до больницы не успели, он скончался по дороге.

В трёх дорожных авариях, люди получили ранения. Двадцать третьего сентября, около

четырёх часов ночи, водитель «ВАЗ-2107» в состоянии алкогольного опьянения на перекрёстке улиц Орджоникидзе и Омская не справился с управлением и опрокинулся на машину в кювет, получив при этом телесные повреждения. Двумя неделями раньше аналогичное опрокидывание допустил водитель «Москвича-412». В результате данного происшествия травмирован не только он, но и пассажир машины. А пятого сентября в обеденное время на одном из перекрёстков посёлка автомобиль «КИА-СПЕКТРА» столкнулся с мотоциклом «ИЖ». В аварии пострадали водители обоих транспортных средств. Виновицей ДТП оказалась женщина, управлявшая автомобилем. Она не уступила дорогу мотоциклисту.

Колокольчик на счастье

По сведениям Голышмановского отдела ЗАГС, почти каждый день в нашем районе появляется на свет по одному новому человеку. За прошедший квартал текущего года было оформлено девяносто два свидетельства для новорожденных. Девочек оказалось больше, их сорок девять. Для многих новорожденных родители выбрали имена: Максим, Арсений, Вадим, Виктория, Ульяна, Анастасия, Анна. Среди редких и необычных — Трофим, Матфей, Тимофей, Арина, Ангелина, Варвара. У тридцати семи мамочек появились первенцы, в трёх семьях родилось по пятому ребёнку, а в двух — малыш стал шестым.

К сожалению, показатели смертности в нашем районе не отстают от рождаемости. За прошедшие три месяца ушли из жизни восемьдесят девять человек.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в нашем районе вдвое увеличилось число пар, желающих расторгнуть брак. Таких — тридцать три. Семь из них растались по совместному заявлению. Наиболее часто разводятся су-

пруги, не прожившие вместе и пяти лет. Возможно, расторгнуть брак многим парам скоро станет сложнее. Премьер-министр России Д.А. Медведев предложил увеличить госпошлину за развод до тридцати тысяч рублей. Сейчас данная услуга стоит четыреста рублей. Пока в Госдуме продолжаются дебаты о необходимости принятия закона.

По словам начальника Голышмановского отдела ЗАГС Светланы Николаевны Постанововой, за этот квартал было зарегистрировано шестьдесят шесть браков. В большинстве случаев возраст новобрачных — от двадцати лет и более. Желаящим оставить яркий след о знаменательном событии сотрудники Голышмановского ЗАГСа предлагают участвовать в акции «Колокольчик, о любви поноший», приуроченной к юбилею района. На счастье семейного союза молодожёны украшают колокольчики своими именами и инициалами с сердечками, стразами и цветами. Уже собрана цепочка из тридцати семи колокольчиков.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

– РЕКЛАМА –



Поздравляем!

Самого лучшего директора **Кайролла ИСМАКОВА** с юбилеем!

Директора любим и уважаем, и с днём рождения все поздравляем! Весь коллектив, как один, пожелаем, чтоб наш магазин был просто раем! Работа кипела, а шеф был доволен, счастлив, здоров, за прибыль спокоен! Удача директора сопровождала и выполнить планы всегда помогала! Работать под вашим началом – чудесно! Опыта много и всё интересно! Дружный сплоченный наш коллектив всем большим сердцем вас полюбил!

Коллектив ТЦ «Весна».

Поздравляем!

Дорогого мужа, отца, дедушку, тестя **Кайролла ИСМАКОВА** с днём рождения! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и радостных дней. Пусть всё в жизни будет гладко, пусть всегда во всём везёт, внуки радуют и дети и никто не подведёт!

Жена, дети, внуки, зять.



Поздравляем!

Дорогого, любимого мужа, отца, деда **Александра Егоровича КОВАЛЁВА** с юбилеем! Желаем здоровья на долгие годы, пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, пусть радостью, счастьем искрятся глаза и только от смеха сверкает слеза!

Жена, дети: Света, Юра, Валера, Люба, Марина, Саша, внуки: Ксюша, Артём, Данил, Арина, Ульяна, Максим.

Дорогого отца **Александра Егоровича КОВАЛЁВА** с юбилеем! Желаем тебе всего, чем жизнь богата, в труде – успехов, счастья, долгих лет. Пусть всегда сопутствует удача, пускай не будет в жизни бед!

Дети: Света, Дима, Люда, внуки: Роман, Настя.

Поздравляем!

Сергея Алексеевича ЛАРИОНОВА с юбилеем!

Твои взрослые быстро дети, прими привет от их сердец, ты – лучший на всём белом свете – друг, дедушка, отец! Знай, что ни одной из всех планет тебя добрей и лучше нет, живи на свете до ста лет!

Дети, внуки.



Поздравляем!

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку, тещу **Наталью Григорьевну РУСИНУ** с 50-летием!

Красивой женщины красивый юбилей наполнит сердце восхищением сладостным, родная, лет ушедших не жалею, пусть каждый день сюрпризом будет радостным! Солидный возраст, но душа поёт, твой нежный взгляд ласкает наши лица, тебя старость дома точно не найдёт, ведь ты стремишься жизнью наслаждаться. Пусть 50 улыбок за столом и 50 пурпурных роз в букете, пусть 50 мелодий о былом звучат для лучшей женщины на свете!

С любовью: муж Коля, дети: Серёжа, Катя, Наташа, Света, зятья: Максим, Серёжа, внуки: Кирилл, Дима, Рома.



Поздравляем!

Ветеранов, пенсионеров, а также всех работников Голышмановского ДРСУ с Днём работников дорожного хозяйства!

Мы с Днём дорожника хотим поздравить всех, кто делает дороги наши лучше. Пусть вам во всём сопутствует успех и в жизни будет всё благополучно!

От имени Совета ветеранов организации: А.Т. Бечикова.

Дорогого брата, дядю **Андрея Ивановича БАЛУКОВА** с юбилейным днём рождения!

Желаем быть тебе здоровым, желаем счастья без конца, пусть унесутся все невзгоды прочь от родимого крыльца!

Сестра Алёна и племянница Настя.

Дорогого, любимого **Александра Валерьевича ЧЕРНОСКУТОВА** с юбилеем!

Сегодня день рождения, вся в хлопотах семья, подарки, поздравления, к тебе спешит родня! Не мало и не много, тебе уж 30 лет, живи на свете долго, любимый человек!

Твои родные.

– РЕКЛАМА –

Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку **Валентину Григорьевну ХАБАРОВУ** из Шулындины с 75-летием!

Целуем твои руки, дорогая, морщинки и седую прядь волос и просим у тебя прощения за боль и грусть, что каждый нехотя из нас принёс! Живи подольше, человек любимый, и главное, конечно, не болей. Поверь, что ты нужна на свете для всей родни и нас, детей. Спасибо, родная, за то, что живёшь, детей воспитала, внучат бережешь. Здоровья и счастья желаем тебе, ведь радость детей – в материнской судьбе!

С любовью твои дети и внуки.



Поздравляем!

От всей души поздравляем с Днём рождения работников и пенсионеров системы образования – юбиляров октября: **Григорьеву М.В., Киргинцеву Г.И., Коновалову Н.А., Малышкину Г.И., Русину Н.Г., Кадочникову А.Э., Межецкую Л.Ф., Тамбовцеву Т.И., Землянку В.И.** Желаем успехов всегда и во всём!

РК Профсоюза, Отдел образования, Совет ветеранов педагогического труда.

Дорогие друзья!

В выходной день устройте праздник и подарите себе хорошее настроение!

20 октября приглашаем вас в КДЦ «Родина» на развлекательную программу «Осенний шумный бал гостей к себе позвал».

В программе: конкурсы, развлечения и выступление артистов РДК «Юность». Ждём вас в 14-00. Цена билета – 50 руб.

Магазин «ПРОТЕКТОР» приглашает автолюбителей приобрести зимние шины. Шины в наличии и под заказ за наличный и безналичный расчёт. Наш адрес: ул. Комсомольская, 195А (здание около новой штрафстоянки). Тел.: 2-67-86, 8-905-823-10-58.

Фото-видеосъёмка свадеб, юбилеев, мероприятий. Изготовление и печать фотопродукции. Оцифровка видеокассет. Доступные цены. Высокое качество. Большой опыт работы. Тел.: 8-904-463-47-46, 8-912-078-05-61 (Сергей).

ПРОДАЮТСЯ

МАШИНЫ

А/м ВАЗ-2112, 2003 г.в., в хорошем состоянии, цена – 120 тыс. руб., торг, рассрочка. Тел.: 8-909-187-63-88.

А/м ВАЗ-2112, цвет тёмно-зелёный, 2003 г.в., бензин-газ, электростеклоподъёмники, подогрев двигателя, литые, в хорошем состоянии, цена – 120 тыс. руб. Тел.: 8-902-815-06-65.

А/м ВАЗ-21103, 2002 г.в., цвет «серебристый металлик», музыка, тонировка, сигнализация, литые диски, зимняя резина, бортовой компьютер, подогрев сидений, цена – 120 тыс. руб. Тел.: 8-912-990-66-98.

А/м «PEUGEOT 206», 2008 г.в., цвет серебристый, пробег 31 тыс. км, зимняя резина на дисках, подогрев двигателя, стеклоподъёмники электрические, центральный замок, в хорошем состоянии, один хозяин, торг уместен. Тел.: 8-922-481-95-46.

А/м «Mercedes-Benz», 2000 г.в., коробка-автомат, производство Германия, цвет тёмно-синий, бензин, в хорошем состоянии, цена при осмотре. Тел.: 8-922-008-77-76.

ЖИЛЬЁ

Двухкомнатная благоустроенная квартира по ул. Гагарина, 68, площадь 50 кв. м, с мебелью, своё газовое отопление, земельный участок, гараж, цена – 1 млн. 650 тыс. руб. Тел.: 8-919-930-55-53.

Дом с постройками, мебелью по адресу: д. Солодилова, ул. Молодёжная, 15, земельный участок 25 соток, теплица из стекла, гараж. Тел.: 8-922-489-51-78.

Срочно! Квартира в двухквартирном доме площадью 64 кв. м, вода в доме, пластиковые окна,

обшит сайдингом, сделан ремонт, частично мебелированная. Тел.: 8-922-263-48-37.

Продаётся новый коттедж площадью 160 кв. м в самом центре посёлка, все коммуникации, центральный водопровод, земельный участок 10 соток, цена договорная, документы готовы. Тел.: 8-909-188-61-34.

Охотничий карабин «Вепрь» 308 win, патрон 7,62-51. Тел.: 8-909-187-63-88.

Мягкая мебель; кухонный гарнитур 2,5 м; морозильная камера «Атлант»; кровать 1,5-спальная, б/у, в хорошем состоянии, недорого. Тел.: 8-922-262-80-80, 2-59-10.

Сруб 3х4 м, 6х4 м. Тел.: 8-963-060-03-46.

Перегонной, чернозём, навоз. Тел.: 8-912-391-14-42.

Срочно! **Козы** дойной породы, недорого, цена договорная; **сено** в тюках по 500 руб. Тел.: 8-922-482-52-21 (Светлана).

Сено зелёное в тюках по 3 ц, цена – 800 руб. за тюк, с доставкой; **нетель** стельная красно-пёстрая, отёл в марте, возможна доставка, цена – 20 тыс. руб. Тел.: 8-904-476-32-55.

Мебель б/у, недорого: двухспальная **кровать, трюмо**, две прикроватные **тумбочки, швейная машинка «Чайка».** Тел.: 8-922-263-11-23 (звонить после 17-00).

Коза белая дойная. Тел.: 2-59-89, 8-922-049-77-41.

Шубы норковые, б/у, в отличном состоянии, тёмно-коричне-

В ТЦ «Русич» (второй этаж) в отделе 39 «МИР НОСКОВ» новое поступление товара: **детские носки** от 9 руб., **мужские** – от 10 руб., **детские колготки** – от 40 руб., **женские** – от 80 руб., **тёплые гольфы** от 55 руб., **шерстяные носки** – от 70 руб., а также многое другое. Спешите!

В ТЦ «Русич» (первый этаж, 13-й отдел) новое поступление **женской верхней одежды, зимние плащи с чернобуркой** – от 2500 руб., а также **куртки, пальто, дублёнки** российских фабрик до 72 размера. Цены вас приятно удивят. Принимаем заявки на верхнюю одежду. Разные модели. Размеры с 42 по 80.

Независимый оценщик. Оценка любых видов ущерба и имущества. Быстро, дёшево, с гарантией. Тел.: 8-904-49-20-666.

В магазине «Норд» – акция! При покупке стиральной машины от 14000 руб. – утюг в подарок. Наш адрес: ул. Ленина, 48. Тел.: 2-70-84.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Тел.: 8-902-620-14-16.

вые: длинная с воротником (размер 48-50) и короткая с капюшоном (размер 46-48). Недорого. Тел.: 8-902-815-03-26.

Кобыла жеребая чёрной масти; **бычок** годовалый. Тел.: 8-(34545)-36-1-20.

Цесарки на племя, серо-крапчатые и голубо-крапчатые, несут вкусные полезные яйца; **индюки** на племя, белый, чёрный, бронзовый – все широкогрудые. Тел.: 8-922-483-80-39.

Стеновые панели и фундаментные балки. Тел.: 8-906-820-87-50.

Срочно! **Земельный участок** по ул. Северной, в собственности, 13 соток, документы готовы. Недорого. Тел.: 8-932-32-666-32.

Кухонный гарнитур с мойкой, **холодильник LG** (двухкамерный, цвет стальной); **мягкая мебель** (диван, два кресла), б/у, всё в хорошем состоянии. Тел.: 8-932-326-25-59.

Срочно! **Трактор МТЗ-82** с КУном, ковш, вилы, маленькая кабина, цена – 260 тыс. руб., трактор находится в с. Аромашево. Тел.: 8-952-675-90-28, 8-952-675-95-24, 8-(34545)-47-1-83.

Перегонной, чернозём, навоз, грунт, дрова берёзовые мелкоколотые сухие и свежеспиленные и чурками. Доставка по р.п. Голышманово и по району. Тел.: 92-2-85 (после 18-00), 8-919-933-16-58.

Мёд (разнотравие), банка 3 литра – 1200 руб., с доставкой на дом по посёлку и по району, каждые пятницу, субботу, воскресенье на рынке «Центральный» или по адресу: ул. Восточная, 6-13. Тел.: 2-70-90, 8-919-955-78-84.

— РЕКЛАМА —

— РЕКЛАМА —

— РЕКЛАМА —

ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

профнастил
металлочерепица
металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул.3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул.4Северная,1 (база "Ишиммаркетинг")
8(34551) 7-42-42

Магазин "Комфорт"

Мягкая и корпусная мебель
Матрацы, стекла, зеркала, встраиваемая бытовая техника, мебельные ткани и наполнители, мебельная фурнитура и многое другое...

Натяжные потолки
Большой ассортимент, широкая цветовая гамма

Входные и межкомнатные двери, арки
Дверная фурнитура Пластиковые окна
Жалюзи, москитные сетки, фурнитура
Секционные гаражные ворота Рольставни

Напольные покрытия (Ламинат, линолеум)
Все в наличии и на заказ!!!
Выезд на замер по звонку, доставка, установка, расщочка!
Тел.: 89129260888, 89091908888
Адрес: р.п. Голышманово ул. Ленина 39 без перерыва, без выходных

Свидетельство о гос. регистрации №11274551005230 от 05.04.2012 г.

Кредитный потребительский кооператив avuar-garant.ucoz.ru
ФН «АВУАР-Гарант»

ЗАЙМЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВО И ПОКУПКУ ЖИЛЬЯ ВЛАДЕЛЬЦАМ СЕРТИФИКАТОВ!*
*займы выдаются членам Кооператива

г. Ялуторовск, ул. Ленина, 62/1, оф. 203
тел.: 8912-397-46-86; 8(34535)2-00-98

Работает на основании ФЗ № 190 от 18.07.2009 г.

РАБОТА

В МАОУ «Гладиловская СОШ» срочно требуется документовед. Знание ПК обязательно.
Тел.: 92-2-78, 8-904-873-82-03.

Требуется продавец в отдел по продаже женской одежды.
Тел.: 8-922-041-84-08.

Ищем работу по специальности: продавец и водитель категории «А, В, С, Е».
Тел.: 8-922-478-94-06, 8-922-478-94-13.

На постоянную работу на автомойку требуются девушки или женщины.
Обр.: ул. Советская, 7, с 9-00 до 19-00. Тел.: 8-952-684-05-00.

Такси «Минутка» требуются на работу водители с личными а/м.
Тел.: 8-906-826-23-68.

ПОКУПКА

Куплю дом в р.п. Голышманово минимальной площадью 60 кв. м, износ не более 25%.
Тел.: 8-922-482-52-21 (Светлана).

Куплю двухкомнатную квартиру в новом доме с балконом. Рассмотрим любые варианты.
Тел.: 8-922-254-26-28.

ЗАКУП

Живым весом: **свиней, хряков, молодняк КРС, коров, баранов.**
Тел.: 2-59-49, 93-2-00, 8-922-004-00-73, 8-908-867-41-96, 8-919-942-46-86.

Закупаем **свиней** живым весом.
Тел.: 93-2-67, 8-922-489-55-03.

Закупаем живым весом **свиней, хряков, баранов, молодняк КРС.**
Тел.: 8-922-481-53-82, 93-1-18.

Закупаем **коров, молодняк КРС** живым весом.
Тел.: 99-1-44, 8-922-486-04-19, 8-929-265-71-21.

Организатор торгов – конкурсный управляющий Лепешонков Сергей Александрович (644043, г. Омск, ул. Интернациональная, д. 14, офис 38, электронная почта: salep@mail.ru, тел. 89039274438), ИНН 550305897084, СНИЛС 086-561-948-11), сообщает о результатах торгов в форме аукциона, проходивших 03.10.2013 г. в 10:00 ч. (мск) на торговой площадке ООО «Системы Электронных Торгов» размещенной на сайте: <http://self-online.ru> в сети Интернет, по продаже имущества должника ООО Агрофирма «Сибирский урожай» (ОГРН 1027200788449, ИНН 7202104968): торги признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок на участие в торгах.

Повторные торги состоятся 25.11.2013 г. в 10:00 ч. (мск) на вышеуказанной торговой площадке.
Имущество продается единым лотом, начальная цена – 24 985 864,80 рублей.

Ознакомление с выставляемым на торги имуществом: в рабочие дни с 21.10.2013 г. по 22.11.2013 г. включительно с 10-12 часов по адресу: г. Омск, ул. Интернациональная, д. 14. Справки по телефону: (3812)38-44-38.

Заявка и приложенные документы предоставляются оператору электронной площадки в форме электронных документов, подписанных ЭЦП заявителя в период с 21.10.2013 г. по 24.11.2013 г. включительно.

Подробная информация о составе имущества, реквизиты и порядок внесения задатка, порядок оформления заявки и документов на участие в торгах, определения победителя, заключения договора по результатам торгов и его оплаты указаны в объявлении, опубликованном в газете «Коммерсантъ» № 147 от 17.08.2013, на стр. 55 (сообщение о первоначальных торгах).

Результаты торгов будут подведены 26.11.2013 г. в 12.00 часов по местному времени, по адресу: г. Омск, ул. Интернациональная, д. 14, оф. 38.

АРЕНДА

Сниму в аренду квартиру или частный дом в р.п. Голышманово, недорого. Чистоту и порядок гарантирую.
Тел.: 8-932-489-31-50 (Александр).

Сдаётся в аренду комната 21 кв. м в Тюмени в трёхкомнатной квартире, проживание без хозяев.
Тел.: 8-922-079-36-17.

Срочно! Сниму в аренду благоустроенную квартиру. Возможна оплата вперёд. Тел.: 8-932-326-25-59.

Молодая семья из двух человек снимет в аренду на длительный срок одно-, двухкомнатную квартиру или небольшой дом по умеренной цене. Тел.: 8-922-045-43-85 (Юрий), 8-982-922-96-42 (Ольга).

Сниму в аренду небольшой домик, своевременную оплату и порядок гарантирую. Тел.: 8-905-825-10-87.

УСЛУГИ

Услуги экскаватора и погрузчика.
Тел.: 8-950-498-17-26.

Грузоперевозки на а/м «Газель-фермер», тент, посёлок, межгород, квартирные переезды. Тел.: 8-902-623-07-12.

Грузоперевозки до 4 тонн, район, межгород. Тел.: 8-912-990-66-98.

КТО ПОМНИТ

15 октября на 82 году ушёл из жизни бывший директор Голышмановского мехлесхоза, хороший муж, отец, дед **Владимир Иванович ПОНОМАРЁВ**. Помним, любим, скорбим. Кто знал его – помните добрым словом.

Родные.

СОВКОМБАНК**ВЫ ПЕНСИОНЕР?****ДАДИМ ВАМ****12%**

р. п. Голышманово
ул. Комсомольская, 84

8 800 100 000 6

* www.sovcombank.ru «Денежный кредит». Сумма кредита 50 000 рублей. Срок кредита 6 месяцев. Ставка 12% годовых. Требуемые документы: паспорт гражданина РФ и второй документ, удостоверяющий личность. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причины. ООО ИКБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приёме заявлений до 18.11.2013 года о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 1000 кв.м под индивидуальное жилищное строительство по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, пер. Ишимский, 60.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

22 октября с 9-00 до 10-00 в КДЦ «Родина» (ул. Комсомольская, 91А) выставка-продажа слуховых аппаратов Российского и зарубежного производства от 3000 до 20000 руб. Аксессуары. Гарантия. Более 20 видов. Пенсионерам скидка 10%. Выезд на дом.

Справки по тел.: 8-961-883-39-45
Св-во №306552826400080, выдано 07.10.2011 г.

22 октября с 10-00 до 19-00
в КДЦ «Родина»
МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА
«Лучшие меха России».
Огромный выбор ШУБ
из австралийской овчины от 8000 р.
по ценам производителя.
Оформляем кредит на месте
Рассрочка платежа
Без первоначального взноса
и переплаты
ВПЕРВЫЕ АКЦИЯ!
Меняем старую шубу на НОВУЮ!
БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА
осенней женской обуви по ценам
производителя от 700 р. до 1200 р.

ОТП БАНК ЛИЦ.БАНКА №2766 ОТ 04.03.2008г.

Образование



Особая миссия сельской школы

Можно ли сегодня ученикам сельских школ получить качественное образование не хуже, чем в городских условиях? Поищем ответ на этот вопрос на примере Черемшанской основной школы.

Один из плюсов, что в сельские школы пришёл Интернет, в библиотеках имеются хорошие электронные учебники. Но компьютеры быстро устаревают, их не успевают менять. По-прежнему невелика скорость Интернет-связи, не хватает мест свободного доступа к сети. Лучшими в общерайонном рейтинге по материально-технической обеспеченности признаны поселковые школы №2, №1 и Медведевская. Черемшанская основная школа по этому критерию занимает последнюю строку в рейтинговой таблице. Мультимедийным оборудованием обеспечена всего на три процента. Директор Черемшанской школы Татьяна Емельяненко отметила:

— У нас есть электронные учебники, но на всю школу всего три действующих компьютера, и те в плохом состоянии. А мы должны научить 56 учеников работать на них и вести электронный документооборот. Конечно, подстраиваемся под имеющиеся условия и соответственно выстраиваем учебный процесс, стараемся работать с каждым ребёнком. Планируем в этом учебном году приобрести дополнительные компьютеры за счёт экономии денежных средств.

Качество образования во многом зависит от профессиональной подготовки педагогов. Для сельской малочисленной школы нужен учитель, способный не просто передать знания ребёнку, а «дать удочку» для самостоятельного их добывания. У городского ученика таких возможностей гораздо больше помимо школы. К тому же там не так остра кадровая проблема, как в селе, где педагоги стареют, а молодёжь в школы устраивается редко.

Наиболее благоприятная обстановка по кадровому составу в нашем районе в школах №1 и №2, в райцентре всё же другой уровень качества жизни. Нынче коллектив Усть-Ламенской школы пополнился пятью педагогами. В Черемшанской школе трудятся десять учителей, у большинства из них — высшее образование. Средний возраст педагогов — 45 лет. К этому учебному году здесь пришлось искать учителей истории и биологии. Удалось справиться с задачей. Истории и обществознанию черемшанских ребятшек обучает Омирбек Мусабаев. Он прибыл к нам в район из Курганской области. Дети довольны его уроками. Географию и биологию преподаёт Наталья Парыгина, выпускница Ишимского педагогического института.

— Я планировала сначала поработать в сельской местности. Меня здесь хорошо приняли: и дети, и коллеги. На уроках использую компьютерные презентации, занимаюсь с ребятами исследовательской деятельностью. Я получила такую специализацию в институте. Живу пока в общежитии, условия вполне комфортные.

Воспитательная деятельность в Черемшанской школе находится в золотой середине рейтинга. Почти 50 процентов детей занимаются в кружках и секциях. Подробнее рассказывает директор школы:

— В нашей школе активно развивается патриотическое направление. Взяли шефство над памятниками, помогаем председателю Совета ветеранов Валентине Фёдоровне Чалковой в организации мероприятий. Школьный музей работает. Представители школьного совета самоуправления следят за поддержанием чистоты в классах, ведут контроль за дисциплиной и успеваемостью. Определяют лучший класс, учащиеся которого поощряются летом экскурсионной поездкой.

Качество образования также определя-

ется по результатам ЕГЭ. По уровню учебной деятельности в лидерах — Ламенская, Боровлянская и Бескозобовская школы. По словам Т.М. Емельяненко, нынешние девять выпускников Черемшанской школы на государственной итоговой аттестации не получили ни одной двойки, качество составило свыше 60 процентов по русскому языку и математике. Детей за успехи награждают грамотами, педагоги тоже не остаются без внимания.

— За хорошую работу учителя имеют возможность получить денежное вознаграждение, — рассказывает Татьяна Михайловна. — Поводов для поощрения немало: за участие в конкурсах, олимпиадах, за высокую успеваемость. Из стимулирующего фонда преуспевающий во всём учитель за месяц может получить дополнительно к окладу около пяти-семи тысяч рублей. За классное руководство идёт дополнительное вознаграждение. К примеру, если в классе пять учеников, то классный руководитель получит около 400 рублей. Среднемесячная заработная плата в нашей школе составляет 26 тысяч рублей с учётом возможных премий. Я считаю, что это хороший стимул для усердного труда.

Сейчас Черемшанская школа постепенно перестраивается на стандарты второго поколения. В приоритете — индивидуальная работа: и с одарёнными, и со слабыми детьми.

— Для нас это приемлемый вариант, потому что самый большой класс — 10 человек, — отметила директор школы. — В наступившем учебном году всего один первоклассник. В следующем году ожидаем семь первоклашек. Два года назад, когда заступила на должность директора, у меня была цель — преобразовать школу, чтобы всем было комфортно. Внешний имидж школы уже изменился. Во время текущего ремонта построили новую входную группу. Облагородили школьный двор, появилась аллея выпускников. Теперь все силы направили на улучшение качества образования.

По итогам прошлого учебного года в общем рейтинге деятельности Черемшанская школа замыкает оценочную таблицу. В наступившем учебном году черемшанские педагоги намерены переломить ситуацию. Главное их преимущество — в малом количестве учеников. Учителя здесь практически могут заниматься с каждым ребёнком индивидуально. Татьяна Николаевна Хамова двадцать пятый год работает в Черемшанской школе. Сейчас занимает должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе и обучает ребяташек начальных классов. У неё на попечении — один первоклассник и три ученика четвёртого класса. Поинтересовалась у учительницы, как дети занимаются по стандартам второго поколения?

— Конечно, программа намного сложнее, чем раньше, она рассчитана на уже читающих детей, — ответила Татьяна Николаевна. — А то, что она развивающая, так это здорово. Большой плюс — внеурочная деятельность. Дети посещают различные кружки.

Сельские учителя не могут дать такие серьёзные знания, как в элитных городских школах. Но, к счастью, в глубинке учителя «не обезличивают» детей, здесь заметен каждый, а главное, больше внимания уделяется воспитанию. У сельской школы — особая миссия.

Оксана ТИТЕНКО.

Фото Натальи ГЛАДКОВОЙ.
На снимке:
во дворе Черемшанской школы.

Экспресс-опрос

У каждого с годами вырабатывается свой утренний ритуал, который даёт заряд бодрости на новый день. Как начинается ваше утро?

Как начинается ваше утро?

Светлана Дубровская, 59 лет:

— Я много лет уже просыпаюсь в одно и то же время, в шесть часов утра. Прежде, чем погрузиться в неизбежную суету, в мысли о том, что сегодня предстоит сделать на работе, в течение 10-15 минут читаю утреннее правило, призываю Божье благословение на начинающийся день. Прошу милости для родных и друзей. Вспоминаю недавно ушедших маму и свекровь, прошу простить их. До последних дней их жизни я ухаживала за ними.

Важным считаю давать для тела нагрузку. Обязательно делаю комплекс упражнений, который помогает бороться с проявлениями шейного остеохондроза. Специальная зарядка улучшает мозговое кровообращение. Для человека, занимающегося умственным трудом — это значит продлить свою профпригодность. Далее принимаю тёплый душ, иногда решаюсь на контрастный. Особо не заморачиваюсь с завтраком. Ежедневно ем творог со сметаной, пью кофе. До работы близко, иду пешком. Радуюсь солнышку, люблю осенними листьями. Настроение поднимается, когда в ответ на моё приветствие коллеги отвечают: «Доброе утро».

Владимир Жданов, 51 год:

— Первые мгновения после пробуждения надо встречать с улыбкой. Она задаёт тон на весь день. Кровать лет пять уже мне заменяет жёсткий матрас, расстеленный прямо на полу. Улыбнувшись открыто миру, не тороплюсь вставать с постели. Делаю упражнение «добрая и злая кошечка», тем самым разминаю позвоночник. Выпиваю полстакана тёплой воды, подкисленной соком лимона. Подробности туалета оставим «за кадром», кстати, процедура эта для организма обязательна. Включаю энергичную музыку и в течение 15 минут танцую. Зарабатываю свой завтрак в буквальном смысле слова в поте лица. Бегом под душ и — за стол. Мой традиционный завтрак — каша, фрукты, пью травяной чай, иногда горячее молоко. И в путь в хорошем настроении на работу.

Наталья Цепилова, 44 года:

— Люблю утро нового дня. Ценю его за то, что просыпаюсь в доме первой. В шесть утра мои домашние ещё спят. В утренние минуты одной хорошо обдумать дела на предстоящий день. Был период, когда по утрам делала зарядку, но потом прочитала, что день надо начинать спокойно. И лучше всего с дыхательных упражнений, к примеру, чередование глубокого вдоха и выдоха. После пробуждения следую этому совету. Потом несколько секунд провожу у окна, чтобы поздороваться с солнцем и ... начинаю будить семейство. А гимнастику я заменила ходьбой до работы. В пути я примерно тридцать минут. Этого хватает, чтобы взбодриться и начать новый день в хорошем настроении. Считаю, нужно делать то, что приносит удовольствие и радость. Если, заставляя себя, пользы для организма не будет. Желаю всем приятно проводить своё утро.

Юлия Исаченко, 35 лет:

— Стараюсь проснуться пораньше, чтобы успеть приготовить завтрак для старшей дочери Любаши. Ей нужно помочь собраться в школу, заплести косички. Леночке всего годик, поэтому, если она просыпается со мной, то всё делаем вместе. После того, как проводим Любу в школу, обязательно с Леной делаем зарядку, играем, бегаем, ловим солнечных зайчиков — смотря какое у неё настроение. Пока мой режим дня зависит больше от дочек, и я этому очень рада.

Елена Иванова, 40 лет:

— Два года назад завела козочек, и моё утреннее расписание немного изменилось. Сначала думала, что буду вставать пораньше. Но просыпаюсь как обычно — в полседьмого. Пятнадцать минут, что я трачу на кормление и доение коз, для меня вместо зарядки по утрам. Иногда так не хочется вставать, куда-то идти, но стоит выйти на улицу, и настрой меняется. Утренняя свежесть очень бодрит, сразу поднимается настроение. Потом душ, завтрак. Макияж у меня стал меньше времени занимать. Потом на работу — за новыми трудовыми подвигами!

Конкурс «Рецепт на «бис» завершён



Объявляя конкурс среди хозяек на лучшую овощную заготовку, мы рассчитывали получить письма от заинтересованных читателей. Предлагали знакомить со своими кулинарными рецептами по телефону. Откликнулись немногие. Спасибо всем, кто поделился своими секретами консервирования.

Валентина Жульбина рассказала о приготвлении солянки, служащей основой для заправки супов. Александра Ивановец предложила рецепты желе из облепихи и икры из зелёных помидоров. Незатейливо назывался салат «Что осталось в конце лета» у Галины Юрковой. Эта заготовка имеет практическую ценность. Из необычных составных — рябины, кураги и кабачков — готовит варенье Нина Скарעדнова. Она так и назвала его «Необычное северное». В этом варенье есть запас витаминов. Для закуски «Голышмановская» в ход идут у Нины помидоры, петрушка и чеснок.

Клавдия Скарעדнова рассказала о

своём способе консервирования капусты с морковью, луком, болгарским перцем и маринованными огурцами. Любителям остренького она предложила рецепт закуски «Кабачки по-корейски». Нина Сайкова из Черемшанки вместе с хлопотами на своей ферме находит возможность увлечённо заниматься консервированием овощей. Из своего разнообразия заготовок она выбрала для наших читателей рецепты с баклажанами «Синенькие в банке» и аджика из баклажанов.

По большинству голосов на своей планёрке, а, в основном, трудятся в газете женщины, мы назвали Нину Сайкову победителем конкурса. В качестве приза увезли в Черемшанку блендер. Этот сувенир найдёт практическое применение на кухне хозяйки. Участвуйте в конкурсах и побеждайте!

Мария ГЛАЗУНОВА. Фото Натальи ГЛАДКОВОЙ. На снимке: победитель конкурса Нина Сайкова.

